отзыв

заведующего кафедрой факультетской хирургии ГБОУ ВПО «Иркутский государственный медицинский университет» Минздрава России доктора медицинских наук, профессора Щербатых Андрея Викторовича на автореферат диссертации А.С. Полякевича «Органосохраняющие операции при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Автореферат отражает основные положения диссертационной работы, которая посвящена решению весьма сложной проблемы хирургической панкреатологии: лечению пациентов с хроническим панкреатитом с поражением головки поджелудочной железы. В связи с возросшей частотой данного заболевания, актуальность этой проблемы не вызывает сомнений. Многие вопросы хирургической тактики и выбора метода оперативного лечения до настоящего времени являются предметом обсуждения и дискуссии на последних хирургических форумах как у нас в стране, так и за рубежом. При данной форме хронического панкреатита не существует «золотого стандарта» оперативного вмешательства.

Цель и задачи работы сформулированы в соответствии с темой исследования, положения, выносимые на защиту, адекватны полученным данным.

Научная новизна диссертационной работы заключается в разработанной автором системе оценки тяжести хронического

панкреатита, в рекомендациях по его лечению в зависимости от клинико-морфологической формы заболевания, а также в разработке показаний и выбора метода хирургического лечения каждой формы хронического панкреатита с поражением головки железы. Эти выводы основаны на глубоком анализе непосредственных и отдаленных результатов применения различных способов хирургического лечения при данной патологии. Анализ осуществлен по многим важным параметрам, а полученные результаты статистически обработаны. Новизна работы также заключается в разработке одноэтапной модификации органосохраняющей операции при интраоперационном выявлении у пациентов с хроническим панкреатитом с преимущественным поражением головки поджелудочной железы хронического абсцесса, инфицированной псевдокисты или инфильтрата, расположенных по верхнему или нижнему краю тела железы – субтотальной резекция головки поджелудочной железы в сочетании с продольным панкреатооментобурсоеюноанастомозом с включением в линию швов задней стенки желудка или брыжейки поперечной ободочной кишки.

Автор убедительно доказал превосходство субтотальной резекции головки поджелудочной железы в сочетании с продольным или проксимальным панкреатоеюноанастомозом по сравнению с панкреатодуоденальной резекцией (включая пилоросохраняющий ее вариант), а также с операциями Frey и Beger по таким важным показателям как устранение болевого синдрома, сохранение внешней и внутренней секреции органа, прирост массы тела и качество жизни пациентов при хроническом пан-

креатите с преимущественным и изолированным поражением головки.

Практическая значимость заключается в разработке оригинальных модификаций вмешательств, в рекомендациях по выбору оптимального способа хирургического лечения исходя из органосохраняющих принципов для каждой клиникоморфологической формы хронического панкреатита с поражением головки поджелудочной железы, в рекомендациях по использованию технических приемов, направленных на предупреждение осложнений как в раннем, так и в позднем послеоперационном периодах.

Работа основана на большом клиническом материале с подробной характеристикой пациентов с использованием современных методов обследования, лечебной аппаратуры, со статистической обработкой полученных результатов

Выдвинутые в работе положения и выводы достоверны.

Автореферат диссертации А.С. Полякевича адекватно отражает содержание проведенных исследований, а сама диссертация по совокупности полученных результатов может быть квалифицирована как работа, содержащая новое решение актуальной научной проблемы – улучшения результатов хирургического лечения при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы путем разработки новых модификаций органосохраняющих операций и выбора оптимального хирургического вмешательства в зависимости от формы заболевания. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляе-

мым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 — хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии ГБОУ ВПО «Иркутский государственный медицинский университет» Минздрава России

д.м.н. профессор

А.В. Щербатых

Подпись А.В. Шербатых заверяю.

Начальник отдела кадров

Подпись И Шербеннов упобравор Специалист по кадровой работе Специалист по кадровой работе

Адрес: ГБОУ ВПО «Иркутский государственный медицинский университет» Минздрава РФ,

664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1;

Тел: (3952) 24-30-66;

E-mail: administrator@ismu.baikal.ru